 Základná škola, Budatínska 61, 851 06 Bratislava


	Bratislava: 11. januára 2021

Riaditeľka Základnej školy, Budatínska 61, Bratislava v súlade so Všeobecne záväzným nariadením č. 1/2012 zo dňa 17.04.2012 o určení výšky príspevku a spôsobe jeho platby na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka v znení všeobecne záväzného nariadenia č. 4/2013, č. 3/2015, č. 4/2019, č. 7/2019, č. 15/2019, č. 18/2019 a č. 15/2020

u r č u j e

s platnosťou od 1. januára 2021:
1. V školskom klube detí výšku príspevku zákonného zástupcu na jedného žiaka:
a) 20 €/mesiac/dieťa, na 2. dieťa o 1 € menej a na každé ďalšie kumulatívne menej zo základnej výšky príspevku,
b) 10 €/mesiac/dieťa pri skrátenej výchovno-vzdelávacej činnosti, ktorou je zápis dieťaťa len na ranný školský klub detí a na pobyt dieťaťa v školskom klube v čase podávania obeda.


Príspevok uhrádza zákonný zástupca vopred, najneskôr do 10. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci.
Riaditeľ rozhodne o znížení alebo odpustení príspevku podľa písm. a) alebo b), ak zákonný zástupca o to písomne požiada a predloží  doklad  o tom,  že  je  poberateľom  dávky  v hmotnej  núdzi  a príspevkov  k dávke  hmotnej   núdzi   podľa   osobitného  predpisu   alebo   na   základe  písomnej   žiadosti   rodiča v závažných a opodstatnených dôvodoch.

2. V školskej jedálni príspevok zákonného zástupcu na nákup potravín a režijné náklady na jedno jedlo pre žiaka:
a) 0,01 € obed žiaka vo veku od 6 do 11 rokov,
b) 0,10 € obed žiaka vo veku od 11 do 15 rokov,
c) 10,00 €/mesiac na režijné náklady, 5 €/mesiac pri diétnom stravovaní zabezpečovanom individuálnou donáškou do školskej jedálne.
d) Poplatok na nákup potravín spolu s poplatkom na režijné náklady sa uhrádza vopred, najneskôr do 25. dňa mesiaca predchádzajúceho mesiaca, v ktorom sa stravovanie poskytuje.

Uhradený príspevok na režijné náklady sa vráti zákonnému zástupcovi žiaka len v prípade, ak žiak neodobral ani jedno jedlo v daný mesiac, alebo ak školská jedáleň z dôvodu nepredvídateľných okolností nebola v prevádzke.
Riaditeľ školy môže rozhodnúť o odpustení poplatku za režijné náklady, ak zákonný zástupca predloží doklad o tom, že je poberateľom dávky v hmotnej núdzi.







Mgr. Marta Režnáková    riaditeľka
